
 

Nyílt levél, mint politikai tőke? 

Magyar Péter „Orbán nevében” írt levele és a diplomácia határai 

2026 elején komoly hullámokat vert a magyar közéletben Magyar Péter akciója, amelyben 
egy nyílt levelet tett közzé Orbán Viktor nevében, Robert Fico szlovák miniszterelnökhöz 
címezve. A levél célja látszólag a Beneš-dekrétumok alapján indított kártérítési perek miatti 
jogsértések elleni fellépés. A valóságban azonban az akció sokkal inkább tűnik politikai 
hergelésnek, mint valódi érdekvédelemnek. 

A forma: megtévesztés vagy szándékos provokáció? 

A levél legfeltűnőbb sajátossága, hogy Orbán Viktor nevében íródott, de nem ő írta alá. A 
miniszterelnök neve ott szerepel a fejlécben, azonban az aláírás helye üresen maradt. Magyar 
Péter ezt azzal indokolta, hogy „Orbán Viktor is aláírhatja, ha akarja”, de ez a gesztus nem 
több, mint egy kommunikációs trükk: egy olyan performatív politikai gesztus, amelynek 
célja nem a megoldás, hanem a megosztás. 

Az ilyen típusú levél sem jogilag, sem diplomáciailag nem érvényes, mégis azt a látszatot 
kelti, mintha a magyar kormány nevében szólna. Ez megtévesztő, és súlyosan sérti a politikai 
felelősség elvét. 

A tartalom: jogos ügy, rossz eszköz 

Fontos leszögezni: a Beneš-dekrétumok hatásai máig fájó sebeket tépnek fel a felvidéki 
magyar közösség tagjaiban. Az ezekre épülő, nemzetiségi alapú jogkorlátozások és 
vagyonelkobzások elleni fellépés szükséges és kívánatos, kiérdemli a magyar állam részéről 
a határozott, de diplomáciailag helyes fellépést. 

Magyar Péter viszont nem tárgyalni akar. Nem kíván jogi lépéseket kezdeményezni vagy 
nemzetközi fórumokon keresni megoldást. Ő a közvélemény mozgósítására játszik, ami az 
ügy fontosságához mérten felelőtlen. Az ilyen típusú nyílt levelek inkább politikai 
tőkegyűjtésre szolgálnak, mintsem jogérvényesítésre. 

A cél: Orbán Viktor hiteltelenítése? 

A levél mögött világosan kirajzolódik a kampánylogika: Magyar Péter nem a szlovák 
kormányt akarja megszólítani, hanem a magyar választókat. Az üzenet valójában így 
szól: „Én harcolok a magyarokért, Orbán Viktor viszont hallgat.” 

Ez a kommunikációs stratégia egyszerre akarja meggyőzni a bizonytalan szavazókat, és 
sarokba szorítani a miniszterelnököt. De ez az eszköz cinikus: a kisebbségi magyar 
közösségek szenvedését és érzékeny történelmi traumáit politikai fegyverként használja egy 
belpolitikai játszmában. 

 

 



 

A magyar kormány álláspontja: diplomáciai csatornákon 

Orbán Viktor kormányfőként nem engedheti meg magának, hogy a külpolitikai 
érdekérvényesítést showműsorrá silányítsa. Az ilyen ügyek kezelése csendben, de 
határozottan zajlik a külügyminisztérium és a nemzetközi diplomácia fórumain. 

A kétoldalú kapcsolatok, a határon túli magyar közösségek biztonsága és a térség stabilitása 
nem lehet a kampánycirkusz része. Ha egy miniszterelnök egy ilyen stílusú nyílt levelet 
aláírna, az egyet jelentene a diplomáciai válság kirobbantásával. 

Zárszó: súlyos ügy, felelőtlen retorika 

Magyar Péter akciója nem szolgálja a felvidéki magyarok érdekeit. Nem oldja meg a Beneš-
dekrétumok problémáját, nem változtatja meg Robert Fico álláspontját, és nem hozza 
közelebb az igazságot. 
Amit elérhet, az legfeljebb annyi, hogy politikai hasznot kovácsol egy valóban létező 
kényes kérdésből – közben pedig még inkább megosztja a magyar közéletet. 

Az ilyen gesztusok többet ártanak, mint használnak. 


